

# 网络订餐到底安不安全？

## 市场监管局抽检餐饮食品37批次,仅1批次不合格

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姜智安)因为方便、快捷,网络订餐在当前年轻一辈人中十分盛行。日前宁波市在美团外卖、百度外卖、饿了么、口碑外卖、外卖超人等第三方平台上登记的餐饮外卖商家已有上万家。有消费者不禁要问,网络上订的这些餐饮食品到底安不安全呢?

去年12月10日,宁波市市场监管局组织开展了网络订餐食品安全“你点我查”专项抽检活动。“通过志愿者招募、网络订餐食品安全问题交流、网络订餐平台线上食品安全情况检查、全程参与自选网络订餐食品检测、线下餐饮服务单位检查等系列活动,对我市当前经营网络餐饮服务的食品安全状况进行了一次全面“体检”,总体情况较好。”宁波市市场监管局餐饮处负责人说。

据悉,本次网络订餐食品安全“你点我查”活动共抽检餐饮食品37批次,其中网络订餐平台抽取19批次,线下餐饮单位抽取18批次。抽取的样品类别包括外卖快餐、粮食加工品、水产品、肉类、调味品和糕点。抽检结果显示,共计37批次样品中,检出不合格样品1批次,问题检出率为2.7%,总体情况较好。

1批次不合格产品为宁波江东安全“你点我查”专项抽检活动。食力派中餐厅使用的辣椒油,不合格原因是酸价超标。酸价是衡量油脂氧化酸败程度的重要指标,酸价越高说明被氧化而变质的程度越大。

“对检测产品不合格单位,我们已责成属地市场监管部门依法予以查处,处罚结果还将被记入相应单位的食品安全信用档案。”该负责人说。

### 相关链接

## 网络订餐要注意四点

第一,要选择合法正规的供餐单位订餐。消费者在订餐前要查看网络交易第三方平台上的入网餐饮服务单位是否有营业执照、食品经营许可证(或餐饮服务许可证),同时查看其证照的相关信息,如经营范围、经营地址及联系电话等。应选择证照齐全、信誉好的入网餐饮服务单位订餐。

第二,要选择距离较近并可短时间送达的供餐单位订餐。消费者应选择食品加工完成后2小时安全时限内能够送达并食用的入网餐饮服务单位订餐。收到订餐食品后,应先查验其包装及容器是否清洁、完好,配送的食品是否变质或受到

污染等。

第三,要避免订购高风险食品。消费者应避免选择冷菜、生食、冷加工糕点、预拌色拉、四季豆等高风险食品及法律法规禁止经营的食品。

第四,保留相关消费凭证,发现问题及时举报。网络订餐时要注意留存好消费小票、发票等相关凭证。如发生消费纠纷,可以拨打消费者保护维权热线12315;如发现网络交易第三方平台提供者或入网餐饮服务单位有违法违规经营行为或存在食品安全隐患,可拨打食品药品监督管理局投诉举报电话12331。

## 尚田草莓文化节周六举行

### 甬派、乡下头邀您体验采摘游

本报讯(记者徐欣 奉化记者站凌青 通讯员裴庚)又到草莓飘香时,宁波地产草莓进入集中上市期。为让更多的游客走进尚田,感受尚田,品尝富硒草莓,游走生态步道,欣赏雨施山如画美景,2016年中国·奉化尚田草莓文化节将在1月16日举行。甬派新闻客户端、乡下头公众微信平台即日起接受报名,各征集十位粉丝前往体验免费采摘活动。

本次草莓文化节有自驾游草莓采摘、醉美尚田摄影赛和“尚田味道,浓浓乡愁”美食产品展示等活动。其间,游客在品尝香甜草莓的同时,还可观看、参与传统美食制作、茶道表演等活动。

16日,“三星房产杯”尚田草莓大王擂台赛和雨施山健身步道开游是两大重头戏。擂台赛将在参赛的草莓中,综合甜度、口感、色泽等评比出6个草莓大王。雨施山健身步道开游仪式将在上午10时拉开序幕,近千名来自全省各地的健身爱好者将参加登山活动。

据了解,该镇草莓文化节在春节后将持续举办七大系列活动,包括“唇唇欲动、恋在莓乡DIY交友活动”“团聚爱——尚田草莓义卖在行动”“传递爱——义



上周末,趁着难得的好天气,大批游客走进尚田镇冷西村草莓基地。(记者 徐欣 摄)

卖草莓助力微心”等。该活动组委会负责人说,通过这些形式多样的系列活动,进一步提高尚田草莓的知名度和美誉度,让更多游客远离都市尘嚣,享受回归自然的喜悦,感受生态尚田的魅力。为及时向读者和网友推荐宁波草莓采摘自驾游线路,本报与甬派新闻客户端、乡下头公众微信平台还将继续组织粉丝优惠采摘活动,欢迎各地种植基地关注或联系微信平台。

## 千年古镇的浪漫之约

本报讯(记者陈章升)上周末,在宁波日报“乡下头”微信公众平台、江北区风景旅游管理局的牵线搭桥下,6对情侣相约千年古镇慈城,寻访历史文化名村半浦村,共同开启了一段浪漫休闲之旅。

冬日的慈城别有一番风情和韵味。“以前我们来这里,都是行色匆匆。这次通过活动才有机会与这座千年古镇来一次亲密接触。”热心读者陈小姐说,“慈城古建筑保存完好,历史文化底蕴深厚,让人感觉一伸手,仿佛就能触摸到古镇跳动的脉搏。”

在慈城的城隍庙,参与活动的情侣们体验了一场别样的“中国结DIY”挑战赛。在工作人员的悉心指导下,他们亲手编织象征美好爱情的浪漫信物。“我们编织的中国结虽然不够精美,但它蕴含了彼此永结同心的美好祝愿。”热心网友翁先生欣喜地说。

在感受慈城久远浓厚的儒风雅俗之后,情侣们又携手走进慈城镇半浦村做客。在这座美丽的小村庄,大家探寻古建筑、古渡口,感受乡村慢生活,欣赏美丽的田园风光。在村里的文化礼堂,大家与一场别开生面的“古琴雅集”不期而遇。在老师的现场“点拨”下,一些情侣还完成了古琴弹奏的初体验,在余音绕梁中感受丝丝甜蜜。

半浦古渡是情侣们慈城浪漫之约的最后一站。半浦村的村干部告诉大家,这个渡口古称“鹤浦古渡”。古时,它占据交通要



情侣们在半浦村工作人员的指引下,探寻古渡口。(记者 陈章升 摄)

冲,姚江上游的货物和客商在此上岸经营和转运,连接古镇慈城与姚江上下游商贸,同时也滋养了“半浦”这个渡口小村,亦如许多依水而生的古村落一样。如今,村里还有两位渡工在从事摆渡工作。

“时光荏苒,虽然我们已看不到百年前古渡口人来人往的热闹场景,但是矗立在姚江畔上的这根清代灯柱,仿佛在向每一位来客讲述古渡口曾经的繁华以及半浦村的兴旺。”即将成为新娘的金小姐在渡口边感慨道,“很多人来过慈城,但像这样近距离接触的,不多,这座古镇值得我们细细品味!”

## 四明山出现雾凇美景



四明山雾凇景观。(王永春 黄剑跃 摄)

本报(通讯员王永春 记者黄剑跃)昨天早上,四明山遭遇大雾,部分地区能见度不足百米,导致交通受阻。与此同时,大雾也带来难得一见的美轮美奂的雾凇景观。

“一夜寒风起,万树银花开”。四明山海拔800米以上山峰气温为零下4℃至零下6℃,雾和水汽经四明山高山冷风吹拂,便成了

奇无比雾凇景观。笔者在宁波林场看到,山上白茫茫一片,万物银装素裹,一棵棵青松凝霜挂雪,把冬天的四明山装点成一个如诗如画的奇妙世界。

据了解,雾凇非冰非雪,形成的条件相当苛刻,既要冬季寒冷漫长,又要求空气中有充足的水汽,而且要求天晴少云,静风或风速很小。

## 尝尝俺家乡的味道

昨天,居住在江东曙光社区的3名安徽籍居民制作了一道徽菜“腊八豆腐”,请“老宁波”们品尝,感谢老邻居多年来对外来务工人员的关爱。

(丁安 宋文磊 摄)



## 货车撞翻电动车,路口违停轿车挡视线被判承担次要责任,交警提醒——

# 乱停车引发事故也要担责

本报讯(记者陈飞 通讯员朱忠义)市民叶先生怎么也没想到,他把车停在路边去旁边售楼处看了下楼盘,结果摊上了车祸事故的责任。11日11时25分,在天童北路与悦盛路交叉路口,一辆蓝色微型小货车右转弯时不慎将一辆逆行的电动车撞倒。交警调查后判定,除了小货车驾驶人俞某为主责、逆向骑电动车受伤的男子王某为次责外,当时路口两辆违停的小车车主俞某和叶某,也被判负连带责任,承担此事故的次要责任。

交警调查后发现,事发时,俞某从悦盛路由西往东开车至路口右转弯,但视线被路口右侧违停的一辆黑色大众和一辆白色丰田挡住,这时从天童北路由南往北非机动车道上逆向窜出一辆电动车,俞某猝



事故现场。(陈飞 朱忠义 摄)

不及防,一下子把电动车撞倒在地。

据了解,骑电动车的王某,39

岁,四川人,当时是从宁波蔬菜批发市场买菜回来,骑车逆向走了非机动车道。事发后经医生诊断,王

某左腿粉碎性骨折,腿部创伤要等到消肿后,才能进一步手术。而违停的一个姓叶,都是鄞州人,两人当时都是到该处路口附近的楼盘看房。

交警判定,小货车驾驶人俞某为主责,逆向骑电动车的王某为次责,两辆违停小轿车主人俞某和叶某也要负连带责任,也应承担事故的次要责任。

交警提醒,机动车驾驶人驾驶机动车经过路口时,一定要减速慢行,要密切注意观察路口非机动车和行人的动向,确保行车安全;非机动车驾驶人千万不要逆向行驶,以免引发事故;另外,机动车一定要有序停放,切记停放在指定车位上,不能随意在路边乱停乱放,否则,一旦引发交通事故也要担责。

## 四明中学给每个班级配了一台空气净化器

本报讯(记者陈敏)“我儿子教室里配备了一台空气净化器,学校想得真周到!”昨天,四明中学一位学生家长打电话给记者爆料。

学校给每个班级配备空气净化器?记者马上就此事向四明中学进行了核实。“是的。”学校副校长杨欣欣明确回答记者。杨欣欣说:“学校的想法很单纯,就是想让学生的学习环境能够得到改善。”

据介绍,这批空气净化器共有24台,美的品牌,每台1000元不到,是用学校的修购资金统一采购的。

这空气净化器到底有没有作用?有多大作用?老师们表示对

此真不清楚。不过,教室里放置一台空气净化器,心理上感觉好多了。

据介绍,空气净化器由各班学生专人管理,白天都会开着,放假期间学校会收回。

一位陆姓家长说,现在空气质量这么差,装个净化器很有必要。另一位妈妈则说,虽然不知道有没有用,但还是为学校的用心点赞。

据了解,目前,在北京、上海等地,相关部门已开始论证在学校安装净化器的可行性问题。市教育局相关负责人表示“已在关注这个问题”,但是还没探讨过,尚未进入研究论证阶段。

## 幼儿园装修不久就开课 家长担心孩子健康

本报讯(记者吴冠夏)记者前天接到一名市民爆料,称宁波市闻裕顺幼儿园金地园区刚装修完,就叫小朋友去上课,家长们很担心孩子的健康问题。

昨天上午,记者赶到闻裕顺幼儿园金地园区时,看到好多家长在现场,希望能向园方寻求一个解决方法。

“幼儿园去年12月才装修好,今年2月23日就要搬进去。”一位不愿透露姓名的家长告诉记者,虽然园方出具了符合检测要求的报告,但家长们还是很担心。

记者在园区内走访后发现,幼儿园共有3层,从下往上依次是小、中、大班各两个班级的教室。每个教室打开了门窗,

几个吊扇也开着,教室里放有几盆植物,橱柜内放置了一些竹炭包和柚子皮。“吊顶风扇从每天早上8点开到晚上8点,尽可能达到最大的通风功能。”闻裕顺幼儿园金地园区李园长说,刚装修完时,他们就向专业机构进行了咨询,也根据家长的要求放置了绿植、竹炭包、柚子皮来净化空气。

昨天中午,海曙区教育局办公室主任告诉记者,区教育局、闻裕顺幼儿园和家长代表三方已达成一致意见,决定于3月底由幼儿园配合家长议事会选取一家有资质的权威检测机构进行空气质量检测,检测合格后,幼儿园再于4月初搬回。